



# 小区三天两头停电,居民受“烤”很受罪

## 合肥自管小区 156 个,谁来为这些居民用电安全买单?

入夏以来,省城已发生多起因停电居民堵路事件,其原因主要是,开发商偷工减料,或与辖区政府部门存在纠纷,而不能按照标准进行配电建设,致使小区电压不够,一超负荷就会短路跳闸。在调查中,记者了解到,合肥这样的配电没有移交供电部门的自管小区有 156 个,那么,开发商一走了之,谁来为这些居民用电的安全买单?



### 一到夏天,居民饱受停电之苦

昨日上午,记者来到位于西一环的登云庭小区,三年来,一到夏天小区就三天两头停电,居民苦不堪言。今年7月11日晚,该小区因大面积停电,几百户居民一怒之下堵路维权。那么,该小区为什么会发生频繁停电现象呢?

“每年夏天都会发生频繁停电现象,前一段时间几乎每天晚上都停,而且有时一晚上上来来回回要停四五次,这么热的天,停电屋里闷得根本不能呆,只能出去找地方纳凉。”该小区一位姓刘的业主

说,每次向物业部门反映,请求尽快解决问题,但隐患问题始终未能解决。

该小区一位业主刘先生告诉记者,因电压不稳,经常跳闸,他家里的电器被烧坏过。“停电以后,生活很不方便,尤其是高层的住户,大热天要爬楼梯。”

“我们小区是恢复楼,小区内比较混乱,停电问题一直得不到解决,供电部门人员来了也没有办法,因为小区配电这一块属于小区自管,资产没有移

交。”小区一业主向记者介绍说。

该小区一位保安表示,小区确实停电次数比较频繁,每次停电业主意见都比较大,情绪也比较激动,但作为物业也没有办法解决,因为这是开发商遗留问题,当初小区配电设施不达标,变压器负荷不够,不能满足小区居民用电需求。

该保安还称,前一段时间因停电业主堵路,辖区政府部门出资,临时又增添了一台变压器,目前情况好多了。

### 为了省钱,开发商“偷工减料”

记者从合肥市房产局了解到,目前,合肥共有 156 个小区配电设施资产没有移交给供电部门,仍属于小区自管。那么,开发商为什么不肯把小区配电设施移交给供电部门呢?这里面又有什么猫腻?

合肥供电公司相关负责人表示,小

区配电这一块投入很大,大的小区要投入上千万元的资金,很多开发商为了节省资金,便“偷工减料”,不能按照小区规模来建配电房、变压器。由于配套不达标,开发商知道移交不掉,所以在撤走之后,就把配电这一块交给了小区物业来维护。

“刚开始由于入住率比较低,开发商建的配电设施负荷完全能够满足小区居民用电,随着入住率的增高,用电量也随之增大,这时现有的配电设备就会出现超负荷,尤其是夏天用电高峰,从而会造成短路跳闸停电现象。”该负责人解释说。

### 缺乏维护,夏天易发停电故障

夏天频繁停电也是一直困扰青阳新村广大业主的一个问题,前不久,该小区居民也因停电一怒堵路。

记者在该小区调查时了解到,造成该小区频繁停电的原因也是因为配电设备负荷跟不上,经常出现短路和跳闸现象。“我们这老小区,这么多年,夏天就没过过安宁的日子,不知道什么

时候就突然停电了,一直解决不了。”一王姓业主说。

合肥供电公司相关负责人表示,由于小区业主不了解情况,一旦发生停电,矛盾就都集中在供电部门身上。比如青阳新村停电问题,公司多次和小区协商增添一台变压器,可是业主就是不同意让出地方,所以一直僵持着。今年

小区经过几次大停电,居民才同意在小区内架设一台变压器。

该负责人还称,造成配电自管小区经常停电还有一个重要原因,配电设施常年缺乏维护,因为维护需要资金,而物业又不愿投入这笔资金。“自管小区变压器一旦发生故障,就会影响到电网主干线,从而殃及更多用户。”

### 自管小区,谁来解决配电问题?

在调查中,记者了解到,很多一部分配电自管小区都是老小区,开发商早已撤离,有的开发商已不复存在。那么,谁来保障这些小区业主的安全用电呢?

合肥供电公司相关负责人表示,

如果小区配电设施不达标的话,即使开发商移交,公司也不会接收,因为一旦接收,就要投入大量资金,一台变压器要几十万,有的小区还需要投入更大整改资金。

该负责人称,由于开发商遗留的问题,作为供电部门也很难解决,要想彻底解决配电自管小区的停电问题,除非政府投资。

记者 李尚辉

## 桑拿天,“芝麻”大的事也会变成“西瓜” 高温仍将持续,情绪请别中暑

星报讯(朱皋桐 记者 李婉婷)吃夜宵因小纠纷打架、路边因小摩擦争吵、有一点小矛盾竟要跳楼……当气温超过 35℃、日照超过 12 小时,气候就会对人体下丘脑的情绪调节中枢产生影响,人容易情绪失控,频繁发生摩擦或争执。记者昨天从安徽省精神卫生中心了解到,性格有缺陷、情感调节能力弱的人更容易在高温天气出现情绪失控。

安徽省精神卫生中心主任夏海森告诉记者:“人长时间处于高温、高湿环境中,一般会出现两种情况:一种是抑制性,表现为人的少动、少语、动作反应慢,精神萎靡;另一种就是亢奋状态,表现为话多、情绪不稳定,容易发脾气。”夏海森分析说,多数人经

过自身调节,如脱离高温环境、适当休息、喝一些冷饮就可以恢复;但如果本身情感调节能力上比较弱,或是性格存在缺陷,就容易出现狂躁、失控等症状。

情绪失控该如何防范呢?夏海森建议,工作时尽量避开高温时段,避免阳光直射或长时间呆在高温、高湿环境中,同时要注意休息,有条件的话尽量午休,让身体得到恢复。如果意识到身体不适,就要有意识地做好调整,补充含有维生素、矿物质、盐分等营养素的液体。严重的话要及时就医,以避免发生不良后果。

夏海森还特别提醒有精神疾病的患者,在服药期间,如果发生异常的情绪表现,应考虑调整药物,去医院进一步诊治。

## 孩子游泳呛水,严重者可致聋 高温天戏水,当心中耳炎

星报讯(王伟童 有兵 记者 李婉婷)桑拿天持续,游泳成为大人、孩子都非常喜爱的避暑方式,不少家长还趁着暑假送孩子去学游泳。可合肥 6 岁的可凡(化名),却因为游泳后没有及时清理耳道进水,面临致聋的危险。记者昨天从省立儿童医院获悉,最近一段时间,儿童急性中耳炎发病较多,“祸因”是孩子们游泳时呛水所致。

孩子为什么会发生中耳炎,是不是因为游泳池的水不干净呢?面对一些孩子家长的质疑,专家解释,儿童的咽鼓管处于发育阶段,较之成人既短粗又平直,这样位于鼻腔和鼻咽的细菌就很容易侵入。

“一般游泳池的水虽经消毒,但因为

游泳人多也会被污染,孩子们一般游泳技术不佳或是初学,都很可能会呛水。”专家解释说,这些脏水通过鼻腔和鼻咽部时,又会将这些地方原来潜伏的细菌一起经咽鼓管入口带入中耳鼓室腔,造成急性中耳炎。

“中耳炎以耳内闷胀感或堵塞感、耳痛、听力减退及耳鸣为最常见症状,还有的人会在游泳后出现低烧。”专家强调,如果游泳后出现以上症状应及时就诊,一旦延误很可能会转为慢性化脓性中耳炎,穿孔后长期不愈,而反复发生的中耳炎,会逐渐导致听力丧失或严重感染。游泳前,家长应先给孩子清理外耳道;感冒、鼻窦炎、耳朵发炎患者暂时不宜游泳。